

Construirea unei Noi Scoții: Cultura într-o Scoție independentă

BUILDING A NEW
SCOTLAND

Rezumat

Puterea culturii de a transforma

Scoția este o țară care are un patrimoniu cultural distinct, conectat global și recunoscut internațional. Muzica, peisajele, festivalurile, scriitorii, actorii, designul, personajele istorice și monumentele noastre sunt toate apreciate la nivel internațional. Cultura Scoției este elementul central în construirea unor comunități deschise, în promovarea cetățeniei pozitive și în încurajarea reflectării în ceea ce privește cele mai mari probleme cu care ne confruntăm.

Guvernul Scoției a apelat la puterile elaborate pentru a sprijini sectorul culturii prin crearea de oportunități pentru accesarea culturii și furnizarea de ajutor pentru înțelegerea completă a puterii de transformare a sectorului. Aici sunt incluse implicarea copiilor și tinerilor în activități culturale și lansarea de programe inovatoare prin intermediul Strategiei culturale, cum ar fi programele Creative Communities (Comunitățile creative), Arts Alive (Artele vii) și Culture Collective (Cultura colectivă).

Primul Ministru a anunțat în octombrie 2023 că Guvernul Scoției va investi cel puțin 100 milioane £ în cultură și arte până în anul fiscal 2028/29. Creștem finanțarea sectorului cultural cu 15,8 milioane £ anul financiar următor, la 196,6 milioane £. În 2025/2026 intenționăm să furnizăm încă 25 milioane £ sectorului cultural. Acest angajament față de finanțarea suplimentară, în ciuda situației dificile a bugetului, ne confirmă încrederea în sectorul cultural scoțian. Prin această investiție mărită dorim să generăm oportunități pentru participarea la activități creative, sprijinirea producției de lucrări noi și asigurarea faptului că activitățile culturale ale Scoției beneficiază de platforme în țară și în străinătate.

Independența ar contribui la tot progresul obținut în urma descentralizării, creând noi oportunități pentru a sprijini accesul la cultură.

Radiodifuziunea

Radiodifuziunea se referă la serviciile de televiziune și radio, care sunt foarte apreciate de publicul din Scoția. Posturile noastre de servicii publice au o tradiție îndelungată și respectată în ceea ce privește furnizarea de informații imparțiale și de încredere, precum și programele distincte de înaltă calitate.

Odată cu independența, Guvernul Scoției ar înființa un nou post scoțian de servicii publice, oferind servicii de televiziune, radio și online. Domeniul de aplicare, competența și modelul de finanțare pentru un nou post ar fi explorat împreună cu publicul și domeniile de activitate scoțiene, pentru a se asigura că publicul este servit de un post independent, responsabil și sustenabil, care se află în centrul vieții scoțienilor.

Un nou post scoțian din sectorul public ar colabora cu omologi din tot Regatul Unit și din lume pentru a asigura accesul continuu la programele pe care le cunoaștem și îndrăgim. Noul post ar reflecta mai bine și ar prioritiza nevoile și interesele specifice ale publicului scoțian, inclusiv axarea pe știrile scoțiene locale și naționale, precum și furnizarea unui punct de vedere scoțian privind evenimentele curente și internaționale.

Această abordare ar permite și o producție creativă mai mare în Scoția, cu luarea deciziilor privind programele și ședințele de buget împreună cu profesioniștii creatori care trăiesc și muncesc în Scoția.

Scoția în Uniunea Europeană

Ieșirea Regatului Unit din Uniunea Europeană a avut consecințe profunde și negative asupra culturii și sectoarelor noastre creative. În special eliminarea liberei circulații a avut un impact major asupra artiștilor care fac turnee, cărora le-a fost din ce în ce mai greu să ajungă la noi segmente de public și să genereze venituri într-o piață de export cheie.

În calitate de membru al Uniunii Europene, pentru Scoția independentă s-ar elimina barierele privind schimbul cultural și colaborarea cu vecinii noștri. Libera circulație le-ar permite artiștilor și profesioniștilor în domeniul creației din UE să vină mai ușor în Scoția și ar elimina obstacolele pentru artiștii scoțieni care doresc să facă turnee în UE.

De asemenea, o Scoție independentă ar fi un participant entuziast la inițiativele politicii culturale cum ar fi programul Europa creativă, programul pilot al Comisiei Europene pentru sprijinirea sectoarelor cultural și audiovizual.

Scoția pe scena mondială

Independența ar genera oportunități și pentru promovarea culturii scoțiene pe scena mondială. În locații strategice, o Scoție independentă și-ar folosi rețeaua de ambasade pentru a promova la nivel internațional cultura scoțiană. Aceasta ar avea la bază modelul „Scotland House” (Casa scoțiană) actuală, care promovează conexiunile cu parteneri internaționali.

Sectorul cultural al Scoției este internaționalist și dirijat spre exterior, iar schimburile culturale și colaborarea sunt esențiale pentru o inovație continuă în acest sector. Odată cu independența, guvernul ar sprijini și mai mult cultura în Scoția printr-un sistem de imigrări flexibil și suficient de receptiv pentru a sprijini nevoile tot mai mari ale sectorului și a sprijini în mod specific industriile creative din Scoția.

De asemenea, independența ar permite Scoției să devină membră a instituțiilor multilaterale, cum ar fi Consiliul Europei și UNESCO. În calitate de membru, Scoția nu doar că ar avea acces deplin la organizațiile create pentru a stimula și proteja cultura și patrimoniul nostru cultural, ci ar putea și să joace un rol cheie în influențarea modului în care aceste organizații elaborează politicile culturale.

Economia creativă a Scoției

În timp ce sectorul creativ al Scoției reprezintă o contribuție importantă la economia globală în

sine, angrenează și celelalte sectoare, cum ar fi turismul și ospitalitatea. Industriile creative cum ar fi sectorul muzical, al jocurilor video și vizual joacă un rol economic important, sprijinind în același timp reputația internațională a Scoției.

Sprrijinul oferit de guvern și autoritățile publice poate fi vital în sprijinirea dezvoltării și progresării sectoarelor noastre cultural și creativ, mai ales deoarece sectorul se reface după impactul pandemiei de COVID-19. Independența ar conferi Guvernului și Parlamentului Scoției puterile necesare pentru a lua decizii fiscale importante în legătură cu modul în care poate fi finanțat și oferit sprijinul pentru sectorul cultural – puteri care în prezent sunt rezervate Guvernului Regatului Unit.

Aici ar putea fi incluse relaxarea impozitării și puterile mai mari privind impozitarea, împrumuturile și cheltuielile. Astfel de măsuri ar putea avea un rol important în asigurarea faptului că sectoarele creative ale Scoției beneficiază de sprijinul și stabilitatea de care au nevoie.

Concluzie

Odată cu puterile și influența internațională a unei țări independente, sectorul cultural al Scoției ar putea înflori, sprijinind accesul persoanelor din Scoția și din străinătate la cultura noastră.

O Scoție independentă în UE ar beneficia de oportunități mai mari de implicare internațională, sprijinind schimburile culturale și colaborarea, care sunt esențiale pentru inovația culturală.

Deși industriile creative reprezintă deja o contribuție importantă în economia noastră, odată cu independența ar putea avea un rol și mai important în construirea unei Scoții mai bogate, mai echitabile și mai incluzive.

© The Scottish Government 2024

Publicat de The Scottish Government, ianuarie 2024

Realizat pentru The Scottish Government de către APS Group Scotland, 21 Tennant Street, Edinburgh EH6 5NA PPDAS1403674 (01/24)